

хочет погибать на войне Зеленского против России.

ВОСПИТАНИЕ НЕНАВИСТЬЮ

- Но как противостоять глубинному государству?

- Русофobia у американцев проросла до костей, вошла в кровь и плоть, хотя американцы не знают, в чем правда России, они даже не хотят этого знать. Некоторые люди хотят просто распространять негатив про вашу страну, для того чтобы повлиять психологически на американцев.

Я приезжаю в Россию и Беларусь, потому что я историк. Меня поражает прошлое обеих стран. Богатая культура, богатое наследие, традиции. Я все в себя впитываю. Помимо личных желаний и стремлений мне присущи и общечеловеческие. Я хочу жить в мире. Обязательно надо жить в мире. И для этого надо знать, что думают русские люди, россияне и белорусы. Посмотреть, как вы оцениваете реалии, и вернуться в США, чтобы рассказать всем об этом, начать этот длительный, трудный процесс. Надо как-то убрать эту русофобию, вытащить ее из мозгов американцев.

Но - о глубинном государстве. Это не просто правительство. Вы знаете Майкла Макфола? Он был послом в



России при Бараке Обаме. Сейчас возглавляет программу Стэнфордского университета в России. Он загрязняет мозги следующего поколения экспертов в Америке по России. Виктория Нуланд в Джорджтаунском университете делает то же самое.

Моя дочь получила магистра в этом университете, а в декабре 2023-го - январе 2024 года приезжала со мной в Россию, и у нее была отличная возможность посмотреть на вашу культуру. Мы в Петербурге на «Щелкунчик» ходили 31 декабря. Она была на обеде с Кадыровым. Когда же вернулась в Джорджтаунский университет, там, вместо того чтобы наброситься на нее с расспросами, что там в Рос-

сии, отчитали ее: как ты посмела изучать Россию, как ты посмела туда поехать?

Потому что ее правда совсем не та, которую в университете преподают. Они действительно загрязняют мозги и бизнесменам, и следующему поколению наших политиков. Это - глубинное государство.

Я делаю то, что могу, для того чтобы как-то скорректировать восприятие, которое создают мейнстримовые СМИ.

СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ
ПОЛНУЮ ВЕРСИЮ
ИНТЕРВЬЮ
СМОТРИТЕ
НА НАШЕМ
КАНАЛЕ В ВК

НЕ ПРОСТО ГЕОГРАФИЯ



Гейдар Алиев был большим другом России. Надеемся, что сын третьего президента Азербайджана вспомнит уроки отца.

всем. Ее еще можно направить против России, и мы видим, что тогда к оси между Турцией и Азербайджаном присоединится еще одна страна. Думаю, что чем быстрее Россия улучшит отношения с Грузией, тем предпочтительнее. Потому что Грузия - естественный друг России, и если Россия сможет не в Союзное государство добавить Грузию, а просто нормально, мирно сосуществовать с ней, возникнет такой стандарт, которым сумеет и Армения воспользоваться. И тогда роль, которую пытаются играть Азербайджан, снизится. Однако Запад стремится Южный Кавказ превратить в зону нестабильности для России.

БАКУ ПРЕВРАЩАЕТСЯ В АГРЕССОРА

■ А Грузия - друг на Кавказе.

- Насколько Азербайджан важен для геополитики?

- Несколько лет назад корпорация RAND - такой мозговой трест, который аналитикой занимается, говорила, что надо на периферии РФ создавать зоны нестабильности, и Закавказье как раз один из таких регионов. И прошлые администрации нацеливались на Грузию, хотели, чтобы она превратилась во второй фронт, уже когда война с Украиной началась, чтобы оттянуть силы России. ЕС сейчас - считайте, Антанта, так же поступает с Арменией, втягивая ее в свою сферу. И мы знаем про отношения между Турцией и Азербайджаном. Опять же, ЦРУ и Израиль давали оружие Азербайджану против Ирана, чтобы у них было чем воевать.

Что касается российской точки зрения, то мы слышим об экономическом коридоре «Север - Юг», для того чтобы у России были пути через Закавказье, через Южный Кавказ. Но если там будут какие-то третьи силы, они могут просто китайскую стену поставить, чтобы Россия не выходила дальше на Юг.

Думал ли Дональд Трамп о геополитических последствиях, когда пытался сблизить Армению и Азербайджан, добиться мирного соглашения между ними? Это игры глубинного государства с президентом. Они могут сказать Трампу, что он может сделать то-то и то-то, но не давать ему полной информации. В итоге действия Трампа ведут к неизбежности войны в свое время. Азербайджан может стать очень агрессивным против России после таких действий. И это ведет к эскалации.

Говорят, что некоторые удары России по НПЗ на Украине, в общем-то, посылают сигналы Азербайджану, потому что он направляет нефть киевскому режиму. И Иран тоже угрожает военными действиями.

И роль Грузии тоже не закончилась на этом

СКАЖИТЕ ЧЕСТНО

ЗАЧЕМ ЗАПАДУ НУЖЕН КРАХ РОССИИ?

- Запад ищет врагов. Это реальность. И Эйзенхауэр об этом говорил. В 1961 году, когда он уходил и передавал бразды правления Кеннеди, он как раз сказал о том, что военно-промышленный комплекс с ума сошел на производстве вооружений. Понимаете, в чем дело? Если для вашей экономики необходимо, чтобы ВПК рос, то нужна война, чтобы оправдать такой рост. Поэтому американцы всегда ищут врагов. Грубая, обидная реальность, но - реальность, и ни один президент до Трампа или не хотел, или не мог бороться с этим.

Трамп - непростой человек. Он говорит правильные слова, но он говорит о мире через силу. Поэтому доволен. ВПК производит очень много оружия.

Да, американцы всегда ищут врагов, но нам надо поддерживать экономическую модель.

А НАТО? Как оправдать существование НАТО, если не будет российской угрозы?

ЕС. Культурные традиции в Европе есть, им сотни лет. Теперь о европейской идентичности. Я знаю, кто такой немец, я знаю французов, я знаю, что любят итальянцы, но я не знаю, кто такие европейцы. И они сами этого не понимают. Поэтому, чтобы создать такую искусственную идентичность, нужен какой-

то стержень объединяющий. А этот стержень заключается в том, что Россия - угроза. И все. Вот огромная проблема, с которой мы сталкиваемся.

Кто-то скажет: ну, Скотт, ты очень наивен. Да нет, я все-таки был морпехом, и моя задача заключалась в том, чтобы убить русского солдата. Меня каждый день готовили к этому. Это была холодная война.

А затем Рейган и Горбачев подписали договор о ракетах средней и малой дальности, и я стал инспектором, я как коллега работал с российскими, тогда еще советскими экспертами. В Воткинске жил.

Я видел, что люди встают утром так же, как и я. У них такие же потребности, такие же мечты, но они говорят на русском, а я на английском, о том, чтобы наши дети и внуки жили хорошо.

Как люди, как люди - мы одинаковые. И мы понимаем, что концепция войны с Россией - абсурд.

Я думаю, если понять русских людей, встретиться, поговорить, мы станем народными дипломатами, и тогда Россию уже не будут называть врагом.

Это путь неблизкий, будут и преграды, но мне кажется, что мы уже первые шаги сделали к миру, я думаю, дойдем до конца.

ВАЖНО

ЕВРОПЕ НАДО РАСКУСИТЬ «ОРЕШНИК»

■ Они не понимают, что два удара этого комплекса равны ядерному.

- Россия испытала «Орешник» демонстративно из-за безответственных действий Запада, поддерживающих насилие на Украине. РФ теперь может наносить стратегические удары по Европе, не используя ядерное оружие. Это значительно усиливает военное положение страны.

Я не думаю, что американцы понимают в полной мере, что это такое - применение Россией «Орешника». Мы, конечно, испытывали подобные ракеты, но никто не применял их в боевых действиях. Это прецедент. Значит, Россия не станет сомневаться в следующий раз, когда надо будет применить такое оружие.

Технические характеристики «Орешника» Россия не полностью раскрывает. Базовое понимание заключается в том, что это продолжение проекта РС-26 «Рубеж» (развитие проекта «Ярс». - Ред.). Просто теперь современные технологии, разделяющиеся боеголовки и очень сложное производство, керамическое покрытие, которое дает возможность не нагреваться этим снарядам. То есть такой профиль у оружия, которого не было раньше.

Запад осознает, что такое «Орешник», или нет? По-моему, нет. Какую угрозу он представляет, если когда-нибудь Россия его применит - со зла или в ответ на действия европейцев?

Я так понимаю: если, например, «Орешник» использовать против одной и той же цели два раза, то, в общем-то, поражение будет таким же, как после ядерного оружия.

Я не вижу, что Запад это понимает. Я не буду никого учить, но думаю, что чем больше вы будете объяснять Западу про «Орешник», тем полезнее будет. Чем больше Запад будет понимать, тем меньше он будет делать для того, чтобы столь опасное оружие надо было применять.